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Kaptuk, az alábbi levelet: Igen tisztelt rovat­
vezető ujm Néhány hónapja, hogy lebontották az 
öreg Pi^astá-sépiiletet és a december 14-ére kiirt 
fővárosi* Mj|ráíat alapján a napokban lebon­
tásra keret1 álvele szomszédos régi bérház is. 
Ezzel belvárosunknak egyik jellegzetessége tű­
nik el, hogy helyet adjon egy modern parknak.

Amikor nyom nélkül a semmibe veszni látjuk 
egy-egy régi, tradíciókban gazdag középületül!-j 
két, felmerül az a kérdés, hogy nem kellene-c 
gondoskodnunk annak kegyeletes megörökítéséről 
mint ahogy azt más városok teszik. Még nem je­
lenti a külföld vak utánzását, hogyha valamely 
évszázadok óta jól bevált szokást átveszünk. 
Ezért rá kell mutatnom arra, hogy Parisban, a 
Madame de Sevigné hajdani palotájában, a 
Mitsée Carnevalet-ben Párisban minden régen le­
tűnt városrésze, hídja, középülete festményeken 
és t < kon meg van örökítve. Ezt nem csak a 
tracv. ók tisztelelbentartása diktálja, hanem vá­
rostörténeti és városrendészeti megfontolás is.

Egy város fejlődésé szemszögéből nézve igen 
lényeges annak megállapítása, hogy valamely 
helyen mi is állott egy bizonyos korban. Föld­
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alatti vasutak vagy más műtárgyak alapozásá­
nál és fektetésénél sokszor elengedhetetlenül
fontos régen lebontott épületeknek ideális re­
konstruálása. Évtizedek múlva mérnökeink és 
építészeinknek sok fejtörést fognak okozni a pa­
píron lebontott, de a valóságban a főidben ha­
gyott régi Piarista-épület monstrózus alapjai, 
annál is inkább, mert a székesfővárosi tervtá­
runk igen hiányos és sok épületről semmi néven 
nevezendő terv megőrizve nincs.

A megörökítés költsége rendkívül csekély. Pá­
risban egy eltűnő utca vagy lebontandó középü­
letnél a város, annak megörökítésére pályázatot 
ir ki, melynek első diját mindössze 5000 frank­
ban, két második diját &—3000 frankban álla­
pítja meg. A város azonkívül fenntartja magá­
nak a jogot, hogy minden további jó festményt 
vagy rajzot a Musée Carnevalet számára 1000 
frankért megvásároljon. Ezek a dijak azért olyan 
csekélyek, mert igen neves festők és építészek is 
kitüntetésnek tekintik, müvüknek maradandó 
emlékként a főváros múzeumában való elhelye­
zését. Úgy gondolom, hogy abban a katasztró- 
ális helyzetben, amelyben festő- és épitőmüvé- 
¡zeink ma vannak, igen szerény páiyadijjal is 
negelégednének.

Ne engedjük pusztulni a magyar művészeket, 
értéktelen szükség-, vagy inségmunkák helyett, 
4nkább uj munkaalkalmat teremtsünk a szá­
mukra. Tisztelettel: Boghen György oki. mérnö' 
éoitőmester. j


